

內政部登記證警字第七一一四號
中華郵政登記證認爲新聞紙類

齊魯大學校刊

顧欽剛題

第十期

中華民國三十一年一月廿五日出版
編輯室：編
發行所：齊魯大學出版組
地址：成都華西壩
新蓉印刷工業合作社代印

公文函電

奉令抄發獎勵醫藥技術條例令仰知照由

教育部訓令

總字第四九八三八號
中華民國三十年十二月廿二日

案奉

令私立齊魯大學

行政院三十年十一月二十一日勇陸字第一八五五三號訓令開：

「奉 國民政府三十年十一月三日渝文字一一一七號訓令開：一查獎勵醫藥技術條例業經制定明令公布應即通飭施行除分行外合行抄發該條例令仰知照並轉飭所屬一體知照此令」等因，除分令外合行抄發該條例令仰知照並轉飭知照此令」

本期要目

部令
(一)獎勵醫藥技術條例令
(二)林主席獎學金及中正獎學金分配辦法令

校聞

哈佛大學留季同學成立校友分會

本校節儲獎狀

總務處佈告

學生生活

齊魯壁報社正式成立

學生自治會發起勞軍捐款

基督教徒學生團契壁報出版聖誕節特刊

校友欄

齊魯歌詠團首次公演記

齊魯大學校刊

等因奉此除分令外合行抄發該條例令仰知照此令。
抄發獎勵醫藥技術條例一份

獎勵醫藥技術條例三十年十一月三日公布

第一條

凡中華民國人民研究醫藥合於左列各款之一者除法律別有規定外得依本條例呈請獎勵

一、關於醫藥藥品首先發明者

二、關於醫藥器材首先發明者

三、關於本國固有之醫藥藥品作科學之研究或整理確具成績者

四、利用國產原料首先仿製他國已著成效之藥品經證明其效用相同者

五、利用國產原料首先仿製他國出品之醫藥器材經證明其效用相同者

六、關於改進醫藥技術確有特殊價值者

關於本國固有之醫藥藥品或秘方願將其秘密公開經化驗試用確係功效特殊者應予以獎勵

第二條

有左列情形之一者不予獎勵

一、有同一之發明或仿製核准獎勵在先者

二、妨害善良風俗者

第三條

獎勵分左列三種

一、褒章 褒章應填附執照一併給予

二、獎狀 獎狀內應填明受獎條款

第四條

合於第一條第一項各款規定之一除依前條獎勵外受獎人如有左列情形之一者並得依其需要酌給相當補助金

三、獎金 獎金數額得至五萬元並得與褒章或獎狀同時給予但有特殊獎勵之必要者得酌量增加獎金之數額

一、經衛生署審查認為成績特殊才堪深造有保送國內外研究機關繼續研究之必要者

二、在繼續從事醫藥研究中因設備或經費不足致有停頓之虞提出研究成績報告書及進行計劃書經衛生署審查認為確有研究之重大價值者

前項補助金之給予應由衛生署專案呈請行政院核准

第五條

呈請獎勵應向衛生署為之經試驗審查後認為應予獎勵者應將受獎事項所具備之條款及獎勵權利登載公報或新聞紙公告之

自公告之日起六個月內利害關係人得向衛生署提起異議公告期滿無人提起異議又無人揭發該呈請人不合第一條或有第二條規定之情事者始給予獎勵

第六條

二人以上為同一之發明仿製或研究各別呈請獎勵時應就最先呈請者獎勵之如同時呈請則依呈請者之協議定之協議不諧時均不給予獎勵

第七條

以團體公司名義或二人以上聯名呈請獎勵時應載明發明人做製人或研究人之姓名並應附證明有權呈請

權之文件

第八條 發明仿製或研究因多數人之共同行為而成指其受獎權為該多數人所共有

第九條 因他人之委託或僱用人之費用而發明仿製或研究者其受獎權為雙方所共有如委託人或僱用人為官署待應由雙方協議決定之後方得呈請獎勵

第十條 呈請人請求獎勵經衛生署核駁者自核駁文件到達之次日起三十日內得聲請再試驗審查再試驗審查之聲請以一次為限但對於再審查之決定有不服時得依法提起訴願

第十一條 衛生署應將獎勵出體於每年終了時彙案報請行政院備案

第十二條 第一條所載之藥品器材研究整理之結果及改進醫藥之技術等經核准給獎後得由衛生署呈准行政院轉請國民政府通令儘量採用並得斟酌情形限制或禁止同樣或類似之藥品器材輸入

第十三條 關於請求獎勵之審查事項由衛生署依其需要分別聘請專家組織審查委員會辦理之

第十四條 已受獎勵如經查明有左列情形之一者應撤銷其獎勵分別追繳其獲章獎狀獎金補助金並公告之

- (一) 不合本條例第一條或有第二條規定之情事者
- (二) 以詐偽方法濫請核准獎勵者

第十五條 承辦試驗或審查之人員如有情弊或不實之報告或決定者應分別依法從重處刑或懲戒

第十六條 本條例施行細則由衛生署擬訂呈請行政院核定之

第十七條 本條例自公布日施行

令發三十年度林主席獎學金分配辦法 中正獎學金餘額分配辦法等仰遵辦具報

教育部訓令

高字第四九九二二號
中華民國三十年十二月廿二日發

私立齊魯大學

查本部為獎勵專科以上學校清寒優秀學生起見自廿九年即起設置「中正獎學金」名額四百名，每年年給獎學金四百元業於上年將分配名額通飭各校知照並已據照章申請核給，本年增設之四百名，改稱「林主席獎學金」其辦法參照「中正獎學金」辦法辦理，亦經通飭知照各在案，關於三十年度「林主席獎學金」及「中正獎學金」分配辦法業經本部專科以上學校清寒優秀學生獎學金管理委員會議定，茲檢發三十年度專科以上學校清寒優秀學生林主席獎學金分配辦法，三十年度專科以上學校清寒優秀學生中正獎學金餘額分配辦法及各校辦理申請林主席獎學金及中正獎學金注意事項各一份仰即通告各生依照規定辦法申請，並應以最迅速之方法將甄選學生名冊表件呈部審核，除分令外，合行令仰遵辦具報。

此令

附發林主席獎學金分配辦法一份，中正獎學金餘額分配辦法一份，應行注意事項一份，中正獎學金辦法一份。

各校辦理申請、林主席獎學金及中正獎學金應行注意事項

- (一) 林主席獎學金(金額與中正獎學金同)申請辦法參照修正專科以上學校清寒優秀學生中正獎學金辦法辦理由校按照規定名額加倍甄選造具名冊詳列姓名性別年齡籍貫院或科系及年級入學年月入學資格核准年月及文號二十九年下學期成績總平均(或新生入學試驗成績)操行成績體格等項連同各項表件及成績單呈部審查新生入學資格尚未經部核准者應將高中畢業證書一併呈部審核。(戰區學生一時未能取得家庭清寒證明書者姑准由所在學校校長(或院長)詳查查明後負責予以證明)。
 - (二) 借讀生或特別生不得申請。
 - (三) 各校蒙藏生及海外僑生申請林主席獎學金者其名額不在各該校規定名額以內計算甄選時蒙藏生每校不得超過二十名海外僑生不得超過五名並應另造名冊呈部。
 - (四) 二十九年領受中正獎學金學生如無修正專科以上清寒優秀學生中正獎學金辦法第十三條各項情形者三十年度繼續申請時應由校造具名冊詳列姓名性別年齡籍貫院或科系及年級二十九年第二學期成績總平均操行成績體格等項連同學期成績單呈部審核。
 - (五) 二十九年已核給中正獎學金學生因病或因事休學未能入學者三十年度入學時毋庸再繳申請書表及證件由校開列名單呈部審核。
 - (六) 各校二十九年度中正獎學金所遺之名額由各該校依照規定辦法加倍甄選並參照第一項之規定造具名冊連同各項表件呈部審查。
 - (七) 二十九年統考錄取中正獎學金學生如改入他校肄業已將獎學金移轉者其原分發學校應將該項學生名額減去不得作為缺額。
 - (八) 師範學院學生公醫學生及軍醫志願生申請 林主席獎學金或中正獎學金合格者准予享受其原有待遇。
 - (九) 戰區學生申請 林主席獎學金或中正獎學金合格者准再申請甲乙種膳食食貨金惟申請甲種膳食食貨金學生應自繳費九元。
 - (十) 二十九年設有中正獎學金名額各校應將二十年度可補缺額通告學生無中正獎學金名額各校不必辦理申請中正獎學金事宜。
- 三十年度專科以上清寒優秀學生林主席獎學金分配辦法
- 一、原則
 - (一) 三十年度新生及在校舊生均可申請但以未領受他種獎金者為限。
 - (二) 各校獎學金之分配應大體上注意院系科組之平均分配但對於目前學生人數較少而性質重要之院系得由教育部優予分配。
 - 二、申請辦法
 - (一) 新生以新生入學試驗成績為標準但須合於清寒優秀條件。

(二) 舊生依修正專科以上學校清寒優秀學生中正獎學金辦法之規定申請之。

三、各校名額分配：

齊魯大學三名

四、蒙藏生及海外僑生給予標準

(一) 蒙藏生及邊遠省區學生範圍以蒙藏及其他語言文化具有特殊性質地方學生（指新疆回教學生及西南各省關係語言文字及其風習與內地不同之夷苗等學生）為限僑生以家長現僑居海外者為限。

(二) 蒙藏生及海外僑生申請時須繳驗籍貫證明書。

(三) 蒙藏生名額除指定十名分配於國立邊疆學校專修科外其餘卅名及海外僑生十名由各專科以上學校學生申請。

(四) 蒙藏生及僑生學業成績以總平均分數六十五分以上為標準，三十年代專科以上學校清寒優秀學生中正獎學金餘額分配辦法。

(一) 各校二十九年中正獎學金學生業已畢業者，其所遺之名額三十年代仍分配於各該校。

(二) 各校二十九年中正獎學金學生因休學退學及成績不合標準停止發給獎學金者其所遺之缺額三十年代仍分配於各該校。

(三) 廿九年度已分配名額尚未申請或已申請因事籍關係未予核定者，應在三十年十二月底以前迅速辦理申請或補報學籍手續經審查合格者得補發二十九年獎學金逾期不辦手續者，其名額移至三十年代重新分配之。

齊魯大學校刊

校聞

哈佛大學留蓉同學成立校友分會

劉校長被選為主席

美國哈佛大學，創設於紀元一六三六年，為美國最古老之高等學府。自吾國派遣學生赴該國遊學以來，其就學於哈佛大學者獨多，而學成歸國後服務於各界者為數亦衆。茲為易於對母校溝通消息，並於同學間互相聯絡感情起見，畢業生曾於各大城市，先後成立校友分會。自七七事變以來，該學畢業生之服務於成都市者，數目日增，照章亦可成立校友分會，且最近又接到重慶、昆明兩地校友分會來函催促，務期留蓉校友分會早日實現。因於本(三十一)年一月三日下午三時，假華西壩校北路二十七號解宅，開成立會，其會程如次：

一、恭唱哈佛大學校歌

二、通過分會簡章

三、選舉職員，當選者：

主席 劉書銘校長

副主席 解難教授(華大史學系)

英文書記 谷潤德教授(齊大醫學院愛克斯光科)

中文書記兼會計 顧學曾教授(光華大學政經學系)

四、討論事項：

甲、對母校校友總會立案

乙、對國內各分會溝通消息

五

丙、利用母校在美國刊行之各刊物、廣為抗戰作宣傳

五、茶叙 至五時半始各盡歡而散。

茲錄是日出席人名單於左：

| 會 員 姓 名 | 職 業 | 通 訊 處 |
|-----------------------|-----------|----------|
| 張國安 | 齊大政經系主任 | 齊魯大學 |
| 湯吉禾 | 齊大教務長 | 全 前 |
| 趙人儻 | 光華大學政經系教授 | 光華大學轉 |
| 顏學曾 | 全 | 全 前 |
| 解 難 (Spencer Kennard) | 華西大學史學系教授 | 華西大學 |
| 鄭德坤 | 華西六學考古學教授 | 全 前 |
| 馮漢驥 | 四川省立博物館館長 | 成都仁厚街四七號 |
| 劉書銘 | 齊魯大學校長 | 齊魯大學 |
| 谷潤德 (T. C. Crane) | 齊魯大學醫學院教授 | 全 前 |
| 饒啓民 | 四川省政府 | 茶店子省府 |

本校節儲榮膺獎狀

本校總務處接節儲會公函云：

逕啓者查節約建國儲蓄運動第一期全國競賽已於本年一月二十八日期滿並經 總團評定成績茲由全國節約建國儲蓄勸導委員會核給

貴分團內等獎狀相應檢奉即請

查收爲荷此致

私立齊魯大學

節約建國儲蓄分團

附內等獎狀一紙

教育部節約建國儲蓄圖啓 十二月九日

總務處佈告

爲佈告事：奉

教育部設置林主席獎學金四百名，每名年給獎學金四百元，核定本校名額三名，依照擇優加倍獎送之規定，經本校獎貸金審查委員會會議決定，以學生紀延壽等六名爲受領該項獎學金申請人，仰后列各生於本月十五日以前來處辦理申請手續爲要。

此佈。

計開：紀延壽 張彥衡 沈雲英
王居傑 韓振瑛 于偉良

齊進壁報社正式成立

直屬本校區黨部齊進壁報社在湯吉禾先生、徐薄水先生、韓及宇先生之領導下積極籌備，參加同學積極踴躍，當即於元月四日晚七時假新校舍會議室，召開創立大會，出席者四十餘人，蕭祖華同學主席略作報告後，韓及宇先生對籌備之經過及發起本組織之意義闡述甚詳，大意謂聯絡各喜好寫作之同學，互相切磋，藉以爲研究學術，提高興趣之倡導。同學等亦各就所見，暢抒雄論，除推定負責人員外，並決定今後工作方針及議案

多起。

- 其議決條例及推定人員如次：
- (一) 本刊為定期刊物，每三週出版一次
 - (二) 不拘體裁，任何稿件皆可，歡迎全校同學投稿，惟社員為當然撰稿員
 - (三) 編譯委員會對來稿有刪改去取之權。
 - (四) 本社備有格式一律之稿紙，以備投稿者取用。
 - (五) 編輯委員

蕭祖華
張致祥
林啓芳
沈雲勤
朱蔚傑
朱鳳鳴

文書
紀廷壽
何肇發
劉本鈺
尚永樂

學生生活

學生自治會發起勞軍捐款

本校女生部余劉蘭菲主任奉重慶全國慰勞總會之命參加前

齊魯大學校刊

綏慰勞團出發勞軍，學生自治會聞訊，當即發起慰勞將士捐款，同學愛國情熱，雖阿間迫促，半日之內，男女生兩宿舍尚捐得洋四百餘元及慰勞信數十封，當將全部交請劉主任攜赴前方，以慰將士，朔風雨雪，苦我健兒，其數雖微，亦略表我同學不忘前方搏鬥，捍衛國家之勇士之至意而已。

基督教學生團契壁報

出版聖誕節特刊

基督教學生團契於去年聖誕節時除主辦全校師生聯歡聚餐大會外，壁報社並出版聖誕特刊一期，以迎此舉世騰歡之佳節，文字數篇，頗足發人深省，茲擇登其一篇於后：

迎一九四一年的聖誕節

從彈火織成的密網的罅隙裏，時光又悄悄地溜走一年了。自從去年這時那波濤洶湧般的「彌賽亞」的歌聲洗過我們的靈魂之後，一九四〇年拉下它的錦幔，吹奏着曲終之樂，接着紅杏枝頭，春媚媚地來，又彌媚地去；管報鳴鳴聲中催過了夏；踏着黃葉送別了秋；現在深濃的霧又輕輕披上了我們的肩頭，一步一步，我們又走到了一個普世騰歡的佳節的門線。聽鐘聲亂鳴着，人人恭迎着喜樂與佳音自天之高處翩跹降臨！

中國的人民已經在紀念一個偉大的救世者誕生的佳節中，在苦難裏挺立了四年半，正如同昔日耶穌所受的遭遇一樣，罪惡與毒害，殘忍與暴虐，像北國的深冬半夜刮起的狂風一樣，水屑·碎雪·小砂礫，夾在如利刃一樣的銳風裏向臉上撲來，中國的人民肩負着自己的國運，沒有伴侶，得不到溫暖，勇敢的堅毅的在獨自與惡勢力衝擊相搏鬥。誰知道惡魔的狂浪更

要席捲世界，在歐陸大地，在英倫三島，在蘇聯冰雪塞途的原野上，我們的友人相繼而起，兩年來，有的倒下，有的揮出鐵臂擊退敵人，突然霹靂一聲，太平洋上白浪滔天，全世界已經整個淪在正道正義與殘虐迫害爭取最後勝利的大戰鬥中，我們的神經緊張得像扯得緊緊的弓上的弦，正在這時，我們聽到了歌聲響激雲霄，人人默念着，在一千九百四十一年前的今夜，耶穌——這一個偉大的人誕生在这个世界上。

於是從我們的心海之底，像輪盤一樣的紅日般冉冉上升，光明懸在我們的前面，把熱情和力量，儘量撲撒在我們身上，我們默念這一位救世主三十多年的歲月，他怎樣救人，怎樣原宥人的罪過，怎樣與罪惡和毒害相抗，爲了使「被擄的得釋放，瞎眼的得看見，被壓迫的得自由」。

真是一點也不差，請想一想，中國苦戰了四年多，現在連合了全世界的聯合的力量，在空中，在陸地，在海上，用血，用肉，用頭顱，用堅強的意志，打擊着一個聯合的侵略者，不是爲了使「被擄的得釋放，瞎眼的得看見，被壓迫的得自由」，這真是一個偉大無比的啓示，當你受到挫折的時候，遭遇失敗的時候，當侵略者氣勢囂張使你有向後轉的念頭的時候，請你想想這幾句話，你就立刻得到了無比的力量。

在燭光輝煌，松枝搖曳的聖誕前夕，我們多幸福像家人父子一樣聚在一堂，我們歡笑，我們內心充滿着喜樂，我們等待着那背着大紅口袋的白鬚老人家給我們一樣最合意的禮物，但是請想一想，多少人做了俘虜，多少人被遮掉了光明，多少人被壓迫者剝去了所有的自由，於是我們要立定一個志願，

是誰使耶穌的光照不到這些人們的身上，我們要加倍努力打倒它！

請聽！「報佳音」的歌聲已衝破一層層的黑暗與寒冷來了，在你將要就寢之前，請不要忘記了爲所有得不到歡樂的人們祈禱！

(蕭祖華)

齊魯大學劇社應邀出演

「寄生草」

本校新劇社自隨校來蓉復社後，迭次公演，頗獲社會人士之好評，最近於元月十日又應中華婦女節制協會成都婦女新年遊藝委員會之邀，上演「寄生草」名劇，收入九千餘元，概捐作成都婦女振濟工業社第二期新生訓練班經費，由社員田儒林、劉裕堪、孫惠珍、余振玉、諸君担任演員，其技藝之純熟，真能出神入化，刻意深刻對抗戰後方人士萎靡生活鞭策無遺，頗能激起國人革除舊習染之精神，及奮發抗戰愛國之情緒，值此後方凋荒之極，而能觀此名劇，實屬難能可貴，尤在出演最後一場，閉幕時更應觀眾熱烈之讚，重演一幕，誠謂話劇社之別一生命，其對觀眾吸引若此，其感動力當可想見一斑矣！

出演畢該會會向 校長來函中謝附原函於次：(七期)

運務者 敝會舉行之新年募捐遊藝會業已完畢承蒙 貴校同學熱心全力相助成績優良不勝感激之至特此誌謝

此致

齊魯大學校長劉鈞鑒

中華婦女新年遊藝委員會啓

元月十三日

寒宵歌韻

——本校歌詠團演奏記——

夜雨像個蕭洒的少女，挾着無盡的寒意，隨那黃昏的帷幕，輕輕地飄洒在人寰；迎面站來一陣冷風像告訴你：是嚴冬了！

就在這新年後兩個寒宵永夜裏，我們和一些異國的朋友再按捺不住了，趁着太平洋洪濤的吼叫，趁着了世界民主國大同盟之夕，我們得把積蘊在心坎中無限的悲痛，憂鬱與仇恨，編織成悲壯，悽靜，激昂的音韻而歌唱，我們不是想一鳴驚人，而祇是嬰孩落地似的第一聲，然而，這落地的第一次呼喊，却又是多麼深切地震撼着人們的心靈呵！

我們的演唱處是在暑樓街，那莊嚴肅穆的禮拜堂裏，當你推開那正中的兩扇玻璃門，深藍的外幕，映入你的眼簾，雖然會場老早便坐滿了人，然而那靜寂與暗淡的燈光，却調協地把會場空氣弄得像一個藝術之宮，這不能不感謝素有團結精神的同學們熱心的幫助與佈置：

時鐘剛打過七響，不會使渴望着的人多等候一刻，藍色的帷幕慢慢地掀開了；另一個莊麗的場面呈露在你眼前，在強烈的燈光下，淺黃的後幕，與演唱者的服色，相襯得多麼優美呵！看，四十多個——這中華民族的優秀兒女：不，是時代的歌者，他們有的來自白山黑水，有的來自廣漠的塞外，有的來自溫暖的珠江畔，也有的來自古舊的黃鶴樓，然而呵！他們同為一個信念，將昂奮地引吭高歌。

齊魯大學校刊

沉雄的國歌，在全場肅立中歌後，青天白日滿地紅一曲，掀動着全場激昂的心情，接着 The Calvary March 更使人的心坎輕快得像南國秋日的長空——一切都充滿着無限的希望。

這一個大合唱的前奏，像打開了無限的韻海，黃芝秀女士的鋼琴獨奏；看她指頭在飛躍，而一個個聲調則：却像低扣着我們的心扉，如雷的掌聲下，多少知音者，在獻呈花籃，於是台前更點綴得優美；雷愛光同學之一曲高歌：怕吐盡他心底的無限情意吧！

女音部，她們二十多個，『山在虛無縹緲間』的合唱，那如怨如慕的音響，當唱至：『瓊花玉樹露華濃，却笑他，紅塵碧海……』一句，多少人的心，像被拋擲在萬丈的滄井中呵！至最後，『參不透，鏡花水月，畢竟總成空！』那低微的聲調，却又教多少人俯下首，細嚼着那人生的滋味！

俞鵬先生的大提琴獨奏，以裂帛似的力量，襲徹了冷夜，直至他曲盡音殘當心一劃時，才教人放下了心弦！

短短的間斷之後，『滿江紅』的大合唱，又掀開了節目的第二部，以『怒髮衝冠，憑欄處……』聲傳四男音入場！至那一仰天長嘯，壯懷激烈！一句大有把壯士心腸盡訴，直到那一待從頭收拾舊山河……其慷慨激昂志吞山河之豪氣，大有不斬樓蘭誓不還之概。

『道情』，這中國古調的一曲，教人的情感起着優美的變化真的當唱至『沙鷗點點輕波遠，荻港蕭蕭白晝寒』時，多少來自東南方的人們，會憶念着已給敵人粉碎了的濱海的家園呵！

在男聲四重昂奮的合唱過後便到多少人渴望着的費曼爾女

士小提琴獨奏的節目，在鴉雀無聲的靜寂下，費女士以聲微響，零的弦響驚破了沉寂，每個人的心靈都被她拘引在弦之跳動，當音之韻律飛旋到最高處，我們會疑為置身在天上廣寒宮裏，然當她輕拉着那弦弓，發出淒怨的音韻時，心坎中那蘊苞着的萬千哀情，却像被她隨着那弓弦拖走了！這人世間至美底情誠的抒發，怕祇有賴於音樂吧！

怪不得教育上有凱愛倫的主情論者，大喊着與其堅忍的意志努力，不如感覺情緒之滿足。接音的三重奏，更是藝術精華於一爐。真的這次俞先生、費女士和 miss A. Settenger 的努力演奏，真教我們衷心感謝着。

歌意未闌，然最後的一節大合唱展開了！「伏爾加的船夫曲」，聲音由低而高，由高而沉，真使人以為自己置身在伏爾加河畔，低聆着那平和的勞動者底心響！可是今天，那邊不正是舉起了戰鬥的火把了嗎？最後「我所愛的大中華」，以天衣無縫似配合的四部音唱出，它抒盡了對祖國愛戀的情緒，由憂鬱而悲壯而激昂而悲憤到極點，最後便像慷慨的奔赴戰場；這一串串奔放的情感的吐露呵！像歌頌勝利後嶄新的中華底出現；曲終了！關上了深藍色的帷幕。

——兩小時的演唱，是藝術的最高峯，是情感的大熔爐，有燕趙兒女的慷慨悲歌，有南國女孩的低唱，如洪濤如烈火，如淒哀如怨慕，這說明了人生是多方面的。

夜雨，仍輕微的下着，酒遍了人寰：這寒宵音韻，將會低扣着多少人的心扉，暗念着生命的謎，會激發着多少人熱血如

潮，使他昂奮同歌，跨上他的戰馬，投奔那戰鬥的原野。

（何肇發）

一九四二，一，十六。

校友消息

校友簡訊一束

（一）陳崇濤校友 陳校友自抗戰軍興任貴陽省立醫院院長二年，繼復主持樂西公路衛生事宜，於該區民工健康之供獻至為偉大，今秋因公路事竣，遂來蓉在桂王橋設立診所。陳校友經驗宏富，藥到病除，開診不久，已門庭若市，應接不暇，實為成都病者之救星矣。

（二）崔德潤校友 崔校友前在本校主持男生訓導事宜，繼與張伯懷院長服務邊疆，促進邊胞文化，事業日益繁劇，雖病疴而無暇就醫，今冬病稍益苦，乃始來蓉割治，茲已痊癒，日內即輩返川西，繼續邊胞教育工作，體態康復，必將更有鉅大之貢獻矣。

（三）常景庸校友 常校友自畢業母校後，即在山東省教育廳担任督學及縣教育局局長等職。抗戰以後，乃從事於難民救濟，難童教育等工作於山陝河南各處，成績至為優越，極為各當局所倚重。緣常君於邊疆文化，素感興趣，更因返渝之便辭去各職，日內將與崔德潤校友前往威州，共同努力於邊胞文化之促進云。